

Орский рабочий

Подготовка городского хозяйства к зиме

В мероприятиях партии и правительства, направленных на повышение материального уровня жизни трудящихся, на повседневное улучшение их культурно-бытового обслуживания, большое место занимает благоустройство городов, рабочих поселков и других населенных пунктов. Ежегодно государство отпускает на эти цели огромные средства. Наша область получила в текущем году только на благоустройство городов свыше 15 миллионов рублей, из них почти половина предназначена на строительство и ремонт жилищ.

Самой напряженной и наиболее удобной порой для благоустройства является лето. Именно в летний строительный сезон заботливые хозяева городов стремятся привести в порядок все сложное, многообразное коммунальное хозяйство, чтобы зимой бесперебойно обслуживать культурно-бытовые нужды трудящихся. В пример многим другим можно поставить Бузулуский горсовет (председатель тов. Бирюков). Обзабоченный созданием удобств для трудающихя своего города, Бузулуский горисполком, совместно с депутатами и активом, по-хозяйски используют средства и материалы, своевременно выполняют планы благоустройства. В этом году подготовка к ремонто-строительному сезону в городе началась еще с весны. Вопрос о благоустройстве заблаговременно и детально обсуждался на сессии городского Совета депутатов трудающихихся. В июле на заседании исполкома был рассмотрен вопрос о подготовке к зиме социально-культурных учреждений. Все замечания и предложения депутатов внесены в решения и проводятся в жизнь. Сейчас в городе полностью готовы к зиме школы, больницы, детские учреждения, банк, значительно улучшено водоснабжение и работа электростанции.

Хорошо благоустраивается наш молодой, растущий город области Ново-Троицк. В этом году здесь построено и сдано в эксплуатацию пять больших трехэтажных домов, тщательно отделанных со всеми бытовыми удобствами, капитально отремонтированы бани, расширена сеть водопровода, проводится теплотрас-

лический фонд, электростанции, водопровода, гостиницы и других коммунальных предприятий за лето не выполнен и наполовину. Затягивается пуск второй очереди трамвая, хотя городской транспорт для Орска — один из самых злободневных вопросов.

Многое сделано за последние годы и в нынешнем году по благоустройству нашего областного центра — города Чкаловска. С каждым годом он становится все лучше и культурнее. В текущем году из 6,5 миллиона рублей, ассигнованных на ремонт жилищного фонда городов области, почти 4 миллиона рублей получил город Чкаловск. Но с него, конечно, больше и спрашивается. Он обязан подавать пример всем другим городам области. А от этих требований городской и районные исполнкомы Советов серьезно отстают. Причем отстают по всем видам благоустройства и особенно по ремонту жилищного фонда.

Нельзя сказать, чтобы Чкаловский горсовет не занимался благоустройством и подготовкой городского хозяйства к зиме. Но получается так, что много заседаний и совещаний по этому поводу, горисполком все-таки не решает коренных вопросов благоустройства. А они, эти коренные вопросы, сводятся прежде всего к обеспечению ремонтно-строительных мастерских рабочей силой и наведению там строжайшего большевистского порядка. Ремстритконторы распыляются на многочисленные объекты, не закончив одни, переходят на другой; при таком положении страдает качество работ, государственные средства лягут на ветер, не случайно труженицы предъявляют справедливые претензии, что иные дома ремонтируются годами и бесполезно.

Коллектив завода электромонтажных изделий с начала года выполнил программу восьми с половиной месяцев. Сейчас электромонтажники дают продукцию в счет октября.

План августа за две декады выполнен на 77 процентов. Высокую производительность труда дают многое бригады, станочники и слесари.

Первостроево в социалистическом соревновании занимает комсомольско-молодежная бригада слесарей тов. Канжина, перекрывающая дневные задания более чем в два раза. Достойным соперником первостроевику соревнования является другая комсомольско-молодежная бригада, которой руководит тов. Пронин. Выработка этой бригады равна 180 — 190 процентам.

Коллектив завода сейчас мобилизует все силы и средства на то, чтобы закончить месячный план досрочно — 29 августа, и, тем самым, ознаменовать 30-летний юбилей со дня освобождения Орска от белогвардейских банд.

—о—

Высокая выработка

Достойную встречу тридцатилетию со дня освобождения Орска от белогвардейско-дуговских банд готовят коллектива литьевого цеха завода строительных машин.

Литейщики двухледовый план перевыполнили. Рабочие и инженерно-технические работники обязались завершить месячное задание к 30 августа.

Высокую выработку дает участник боев за освобождение Орска от белогвардейских банд старейший столяр Александр Терентьевич Шекенев. Он выполняет за смену около полутора норм. Славное тридцатилетие тов. Шекенев решил встретить более высокими показателями в труде.

По мечте Г. И. Невельского об освоении богатейшего края России,

30 августа — 30 лет со дня освобождения Орска от дуговско-белогвардейских банд

Славному юбилею — достойную встречу

★

За досрочное завершение плана



Коллектив Московского шинного завода несет стахановскую вахту, посвященную новому урожаю. Участники вахты работают по повышенному диспетчерскому графику и ежедневно дают сверхплановую продукцию. В эти дни завод отгружает совхозам и колхозам Крыма, Краснодарского края, Украины и других районов страны автомобильные шины уже в счет четвертого квартала.

На снимке: в цехе готовой продукции. Подготовка автомобильных шин к отправке.

Фото Б. Пушкина.

(Фотохроника ТАСС).

Лекции о выдающихся людях нашей Родины

Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний организует публичные лекции, посвященные выдающимся людям нашей Родины

19 августа в Москве, в Политехническом музее, состоялась публичная лекция о подвиге морского офицера Г. И. Невельского, столетие экспедиции которого недавно было отмечено в нашей стране.

Лектор-кандидат географических наук Б. А. Шамин рассказал о географической исследовательской деятельности отважного русского моряка Г. И. Невельского, который с своей экспедицией первый в мире установил, что Сахалин является не полуостровом, а островом. Он доказал судоходность устьи Амура и Татарского пролива. Этим были несомненно оправдены противоположные утверждения французского мореплавателя Лаперуза и английского путешественника Браутона.

Советский народ хранит память о славных подвигах отважного моряка. Именем Г. И. Невельского назван пролив между Сахалином и материком, город и район Хонто на южном Сахалине, снова отошедшим к Советскому Союзу после разгрома

полком, совместно с депутатами и активом, по-хозяйски использует средства и материалы, своевременно выполняет планы благоустройства. В этом году подготовка к ремонтно-строительному сезону в городе началась еще с весны. Вопрос о благоустройстве заглажевременно и детально обсуждался на сессии городского Совета депутатов трудящихся. В июле на заседании исполнкома был рассмотрен вопрос о подготовке к зиме социально-культурных учреждений. Все замечания и предложения депутатов внесены в решения и проводятся в жизнь. Сейчас в городе полностью готовы к зиме школы, больницы, детские учреждения, бани, значительно улучшено водоснабжение и работа электростанций.

Хорошо благоустраивается наш молодой, растущий город области Ново-Троицк. В этом году здесь построено и сдано в эксплуатацию пять больших трехэтажных домов, тщательно отделанных со всеми бытовыми удобствами, капитально отремонтированы бани, расширена сеть водопровода; проводится теплотраска.

Строится Ново-Троицк главным образом за счет капиталовложений промышленных предприятий. Но строятся он по единому большому плану советского градостроительства, в едином архитектурном ансамбле, без кустарщины и ведомственной междусобицы, потому что это дело соорудили в своих руках, повседневно направляют и контролируют горком ВКП(б) и горисполком.

Все вопросы городского строительства систематически обсуждаются на пленумах и активах горкома партии, на сессиях городского Совета депутатов трудящихся.

Миллионные капиталовложения отпущены в нынешнем году по линии нескольких союзных министерств на культурно-бытовое строительство в Орске. Но используются они тут совсем не так, как в Ново-Троицке. Орский горисполком (председатель Т. Клименко) мало занимается благоустройством и строительством города, отдал его целиком на усмотрение руководителей предприятий. В результате, городское хозяйство запущено, нет ничего цельного, единого, у каждого завода — своя «спархия»: свои дороги, свое сечение электросетей, свой водопровод и канализация и т. д. Планы благоустройства выполняются медленно и плохо. Например, план ремонта жи-

лищества к зиме, то получается так, что много заседаний и совещаний по этому поводу, горисполком все-таки не решает коренных вопросов благоустройства. А они, эти коренные вопросы, сводятся прежде всего к обеспечению ремонтно-строительных контор рабочей силой и наведению там строжайшего большевистского порядка. Ремстройконтры распыляются на многочисленные объекты, не закончив один, переходят на другой; при таком положении страдает качество работ, государственные средства летят на ветер, не случайно трудающиеся предъявляют спрavedливые претензии, что иные дома ремонтируются годами и бесполезно.

Большим тормозом для четкой организации работ по благоустройству, и в частности ремонту жилищного фонда, является разнобой в расценках оплаты. В Чкалове эти работы ведут три организации — ремонтирующая горжилуправления, промармель «Стройторг и трест «Чкаловстрой», и у каждой свои, особые заценки. Это вызывает текучесть рабочей силы, порождает рваческие тенденции отдельных специалистов-ремонтников. Хорошо зная об этом, горсовет, однако, не решает этого коренного вопроса.

Лето на исходе. До наступления непогоды и холодов каждый город должен образцово подготовить свое хозяйство к зиме. Надо своевременно отремонтировать, утеплить и снабдить топливом все школы, больницы, бани, гостиницы, электростанции, жилые дома, водопровод, канализацию, городской транспорт и т. д. Для этого имеется достаточно сил, средств и материалов. Надо только, чтобы за дело благоустройства вплотную взялись исполномы Советов, привлекли себе в помощь всех депутатов и актив, чтобы это дело повседневно контролировали и направляли горкомы и райкомы партии. Благоустройство городов, хорошее культурно-бытовое обслуживание трудящихся — задача большой государственной важности. Помня об этом, руководители советских и партийных организаций городов нашей области примут все меры для того, чтобы обеспечить заглажевременную подготовку к зиме, чтобы труженики послевоенной сталинской пятнадцатки — наши замечательные советские люди — получили еще лучшие условия для жизни и труда.

(Передовая «Чкаловской коммуны» за 20 августа).

К сведению депутатов горсовета

26 августа 1949 года, в помещении Дома культуры (Новый город), в 8 часов вечера созывается XIV очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Лекции о выдающихся людях нашей Родины

Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний организует публичные лекции, посвященные выдающимся людям нашей Родины

19 августа в Москве, в Политехническом музее, состоялась публичная лекция о подвиге морского офицера Г. И. Невельского, столетие экспедиции которого недавно было отмечено в нашей стране.

Лектор-каналид географических наук В. А. Шлямин рассказал о географической исследовательской деятельности отважного русского моряка Г. И. Невельского, который со своей экспедицией первый в мире установил, что Сахалин является не полуостровом, а островом. Он доказал судоходность устья Амура и Татарского пролива. Этим были несомненно опровергнуты противоположные утверждения французского мореплавателя Лаперуз и английского путешественника Браутона.

Но мечта Г. И. Невельского об освоении богатейшего края России, омываемого Тихим океаном, воплощается в жизнь лишь после Великой Отечественной войны.

Октябрьской социалистической революции. Особенно широко развернулись работы по преобразованию края в годы сталинских пятилеток. На Дальнем Востоке создано много предприятий рыбной, лесной, горнодобывающей и других отраслей промышленности. Здесь с успехом выращиваются зерновые и овощи. Несколько раз всплыла культура края. Амур и его притоки превратились в хорошо оснащенные техникой речные магистрали. Выросли новые города, построены новые железные дороги.

Советский народ хранит память о славных подвигах отважного моряка. Именем Г. И. Невельского назван пролив между Сахалином и материком, город и район Хонто на южном Сахалине, снова отошедшем к Советскому Союзу после разгрома японских захватчиков.

(ТАСС).

Высокая выработка

Достойную встречу тридцатипятилетию со дня освобождения Орска от белогвардейско-дутовских банд готовят коллективы литьевого цеха завода строительных машин.

Литейщики двухмесячный план перевыполнены. Рабочие и инженерно-технические работники обязались завершить месячное задание к 30 августа.

Высокую выработку дает участники боев за освобождение Орска от белогвардейских банд старейший столиц Александр Терентьевич Щекенев. Он выполняет за смену около полутора норм. Славное тридцатипятилетие тов. Щекенев решил встретить более высокими показателями в труде — дал слово выполнять задания на 160 — 170 процентов.



Высокая приживаемость саженцев

Во всех лесозонах Киргизии наблюдается высокая приживаемость саженцев. В Чуйской государственной лесной роще, предводительствуемой Петром Первым после трехмесячной осады, штурмом, который продолжался, по свидетельству самого Петра, «три четверти часа», взяли оплот шведов на Балтыском побережье — город Нарву, а затем и Ивангород — сильную крепость, построенную в 1492 году московским князем Иваном Васильевичем.

Четыре дневных нормы

Машинист Лепской МТС (Латвийская ССР) Язен Кудин довел выработку молотилки «Иманта-42» до 25 тонн зерна в сутки. Это составляет четыре дневных нормы.

Аппарат по очистке соли

На Семипалатинском мясоконсервном комбинате имени Калинина сдан в эксплуатацию аппарат по очистке соли, использованный на засолке шквар. Аппарат сконструирован механиком завода Георгием Ляпиним.

245 лет со дня штурма Нарвы

20 августа исполнилось 245 лет со дня славной победы русских войск над шведскими захватчиками под Нарвой.

9 (20) августа 1704 года русские войска, предводительствуемые Петром Первым после трехмесячной осады, штурмом, который продолжался, по свидетельству самого Петра, «три четверти часа», взяли оплот шведов на Балтыском побережье — город Нарву, а затем и Ивангород — сильную крепость, построенную в 1492 году московским князем Иваном Васильевичем.

Трудящиеся Нарвы широко отметили годовщину нарвской битвы. На всех предприятиях в учреждениях города состоялись беседы и доклады, посвященные славной дате.

Трудящиеся посетили могилы русских воинов, павших под Нарвой, и возложили на них венки из живых цветов.

Вечером в городском саду, посаженном на бастоне «Виктория», который штурмовали в 1704 году русские войска, в парке культуры и отдыха состоялись народные гуляния.

Скульптура для памятника И. П. Павлова

ЛЕНИНГРАД, 21 августа (ТАСС). Народный художник РСФСР, лауреат Сталинской премии И. Г. Манизер, закончил работу над скульптурой великого русского физиолога И. П. Павлова для памятника, который будет установлен на родине ученого — в Рязани.

Станки для набивки хлопка в мешки

Мотороремонтные предприятия Таджикистана изготавливают специальные станки для набивки хлопка в мешки. Каждый станок заменяет трех человек.

Смотр красных уголков

Закончился смотр красных уголков в промысловых артелях Российской Федерации. За время смотра открыто было много новых красных уголков, организованы сотни стационарных и передвижных библиотек.

Высокий урожай арбузов

На базах колхозов Астраханской области идет массовый сбор высокого урожая арбузов. По Волге и железной дороге идут баржи и эшелоны с астраханскими арбузами в Москву, Ленинград, Челябинск, Иваново и другие города.

ОТВЕТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА НА НОТУ ЮГОСЛАВСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ПО ПОВОДУ НЕЗАКОННЫХ АРЕСТОВ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН

25 июля Советское правительство направило Югославскому правительству ноту по поводу незаконных арестов советских граждан, проживающих в Югославии.

30 июля Югославское правительство прислало Советскому правительству ответную ноту.

18 августа Советское правительство направило правительству Югославии ноту следующего содержания:

«В связи с нотой Югославского правительства от 30 июля, которую следует признать внутренне-фашистской и политически несостоятельной, Советское правительство считает нужным сделать следующие замечания.

Югославское правительство в своей ноте от 30 июля пытается уйти от обвинения в грубом произволе и жестоких репрессиях в отношении советских граждан, проживающих в Югославии. Югославское правительство обходит полным молчанием факты незаконных арестов советских граждан, факты невыносимого и бесчеловечного тюремного режима для арестованных советских граждан, в результате чего многие заключенные истязаны, избиваны и лишились жизни доведены до крайне болезненного состояния, угрожающего их жизни.

Вместо того, чтобы дать ответ на эти обвинения, предъявленные Советским правительством в ноте от 25 июля, Югославское правительство пытается подменить этот вопрос другим вопросом, а именно вопросом о мотивах незаконных арестов советских граждан, думая оправдать этим зверское обращение и другие преступления югославских органов против советских граждан.

1. Главным мотивом незаконных арестов советских граждан и зверского обращения с ними югославских органов, Югославское правительство выставляет то обстоятельство, что арестованные советские граждане были в прошлом белогвардейскими эмигрантами, что они были в прошлом враждебно настроены к Советскому Союзу и Советскому правительству. В своей ноте, Югославское правительство ссылается на то, что многие из арестован-

руссская белогвардейская эмиграция в Югославии стала разлагаться на группы, из коих наиболее неисправимые враги Советского Союза ушли из Югославии вместе с немецкими войсками, вышибленными из Югославии Советской Армией, а другая часть эмиграции изменила свою ориентацию, стала поворачиваться лицом к Советскому Союзу, многие из них стали помогать югославским партизанам в борьбе против немецко-итальянской оккупации, стали искупать свои грехи новыми просоветскими делами, причем из 12 тысяч бывших белогвардейцев, оставшихся в Югославии, более 6 тысяч человек подали заявления о своем желании перейти в советское гражданство.

Известно также, что в связи с этими обстоятельствами оба правительства, как Советское, так и Югославское, пришли к выводу, что поскольку оставшиеся в Югославии эмигранты порвали с фашизмом и искупили прошлые грехи своей работы на фронте против фашизма, было бы несправедливо мстить им за их прошлые белогвардейские грехи, что следовало бы им разрешить войти в советское или югославское гражданство по их усмотрению. Это было в 1945 году. С того времени русские эмигранты остаются в Югославии на правах равноправных граждан и не было случая, чтобы Югославское правительство возбуждало против них обвинение, связанное с их прошлыми белогвардейскими грехами.

Справивается, почему же теперь, в 1949 году, спустя четыре года после того, как русские эмигранты в Югославии были амнистированы, — почему же теперь Югославское правительство вдруг вспомнило о прошлых грехах этих людей и стало преследовать их за эти грехи? Почему перед Югославским правительством не возникла раньше вопрос о преследовании эмигрантов за их прошлое и только теперь вспомнило оно об их эмигрантском прошлом, несмотря на то, что грехи прошлого

ясно, что попытка Югославского правительства выставить прошлые эмигрантские грехи советских граждан в Югославии, как мотив их преследования, является насильственным, и совершение несостоятельной.

Несомненно, что, цепляясь за этот фальшивый мотив, Югославское правительство преследовало задачу — отвести внимание людей от действительной причины преследования советских граждан и, прикрываясь фальшивыми речами об их эмигрантском прошлом, скрыть от народа эту причину.

2. В чем же состоит действительная причина преследования советских граждан со стороны Югославского правительства? Действительная причина преследования советских граждан заключается не в том, что советские граждане были в прошлом эмигрантами, а в том, что они являются сторонниками дружественных отношений между СССР и Югославией, что они относятся неодобрительно к нынешней враждебной политике Югославского правительства в отношении Советского Союза. Действительная причина преследования советских граждан состоит в том, что они заодно со всеми патриотами Югославии не одобряют всем известного недопустимого поведения Югославского правительства, которое дезертировало из лагеря демократии и социализма в лагерь международного капитала и старается теперь как можно больше напакостить Советскому Союзу, чтобы спасти себе похвалу представителей международного капитала и следить на этом себе карьеру. Именно за это, а не за эмигрантское прошлое преследуются Югославским правительством советские граждане. Именно за это, а не за что-либо другое, преследуются и заключаются в тюрьмы тысячами югославские патриоты.

Югославское правительство само вынуждено признать это в своей ноте. Чувствуя несостоятельность обвинений, построенных на эмигрантском прошлом, Югославское правительство проговорилось в своей ноте, что существует еще другое обвинение, которое не упомянуто в ноте.

Справивается, почему то, что является нормальным и законным для марксистских партий, Югославское правительство считает ненормальным, незаконным и преступным для югославской компартии? Не потому ли, что югославские лидеры порвали с принципами марксизма-ленинизма?

Информбюро не сомневается, что в недрах компартии Югославии имеется достаточно здоровых элементов, верных марксизму-ленинизму, верных интернационалистическим традициям Югославской компартии, верных единому социалистическому фронту.

Задача этих здоровых сил КПЮ состоит в том, чтобы заставить своих нынешних руководителей открыто и честно признать свои ошибки и исправить их, порвать с национализмом, вернуться к интернационализму и всемерно укреплять единый социалистический фронт против империализма, или, если нынешние руководители КПЮ окажутся неспособными на это, — сменить их и выдвинуть новое интернационалистическое руководство КПЮ.

Информбюро не сомневается, что компартия Югославии сумеет выполнить эту почетную задачу.

Как видно, в резолюции нет ни единого слова о свержении и тем более о насильственном свержении государственного строя в Югославии. В резолюции говорится лишь о том, чтобы коммунисты Югославии заставили существующее руководство коммунистической партии Югославии изменить курс политики или, если это не удастся, — обновить руководство КПЮ, избрали новое руководство.

Является ли этот путь партийно-конституционным и вполне законным средством? Безусловно, да.

Перед второй мировой войной на съезде компартии США было забаллотировано старое руководство партии (Браудер) и заменено новым руководством (Маршаллом). И

справивается: почему то, что является нормальным и законным для марксистских партий, Югославское правительство считает ненормальным, незаконным и преступным для югославской компартии? Не потому ли, что югославские лидеры порвали с принципами марксизма-ленинизма?

В Европе существуют только два правительства: греческое и испанское, правительство Палларика и правительство Франко, которые рассматривают резолюцию Коминтерна, как «преступную листовку». Оба эти правительства являются фашистскими. Как видно, Югославское правительство является третьим таким правительством, которое так же рассматривает резолюцию Коминтерна, как «преступную листовку», считая ее распространение или даже ознакомление с ней достаточным основанием для того, чтобы тысячами сажать людей в тюрьмы. Но ясно ли, что это совпадение является не случайным?

Чего стоит после всего этого так называемое «обвинение» советских граждан в «распространении» резолюции Коминтерна и в «пропаганде, насильственном свержении государственного строя в Югославии»?

3. Югославское правительство заявляет, что нота Советского правительства является оскорблением Югославии и клеветой на якобы существующий в Югославии социалистический строй. Югославское правительство утверждает при этом, что Советское правительство старается изложить «истинно демократический, социалистический характер народной власти» в Югославии.

Но Советское правительство обязано сказать правду о нынешнем режиме в Югославии, если даже эта правда «оскорбляет», кое-кого и колет глаза. Стоит только всмотреться во все то, что происходит в настоящее время в Югославии, чтобы вовсе не осталось сомнения в том, что ни о какой народной власти и ни о каком демократическом и социалистическом характере государственного строя в Югославии в настоящее время не может быть и речи.

арестованных советских граждан, и результатом чего многие заключенные изъязвили, избиениями и лицемением пиши доведены до крайне болезненного состояния, угрожающего их жизни.

Вместо того, чтобы дать ответ на эти обвинения, предъявленные Советским правительством в письме от 25 июля, Югославское правительство пытается подменить этот вопрос другим вопросом, а именно вопросом о мотивах незаконных арестов советских граждан, думая оправдать этим зверское обращение и другие преступления югославских органов против советских граждан.

Главным мотивом незаконных арестов советских граждан и зверского обращения с ними югославских органов, Югославское правительство выставляет то обстоятельство, что арестованные советские граждане были в прошлом белогвардейскими эмигрантами, что они были в прошлом враждебно настроены к Советскому Союзу и Советскому правительству. В своей ноте, Югославское правительство ссылается на то, что многие из арестованных враждебно выступали в прошлом против Советского Союза, Советской Армии и руководителей Советского правительства. Но все это давно известно и не представляет ничего нового. Известно, что все двадцать тысяч русских эмигрантов, проживающих теперь в Югославии, и те, которые пришли после второй мировой войны советское тружадство, и те, которые не сделали этого, — известно, что эти люди были вышиблены советской властью из пределов СССР лет 28 тому назад, после победы над белогвардейскими генералами Деникиным, Брандем, Красновым, — были вышиблены как враги народа. Понятно, что эти белогвардейские элементы вели борьбу против советского строя, но посыпали Советскую власть и советских руководителей, вредили Советскому Союзу как только могли. Известно также, что эти белогвардейцы, вышибленные из СССР, нашли свой главный приют и убежище в Югославии, что Югославия была той европейской страной, откуда эти белогвардейцы вели свою подрывную работу против Советского Союза в течение более двух десятков лет. Так было в прошлом.

Однако известно и то, что в последствии, во время второй мировой войны, когда определилось поражение фашистской Германии, настроения белогвардейцев стали меняться, элементарная порядочность?

использовали прошлые грехи своих рабочих на фронте против фашизма, было бы несправедливо мстить им за их прошлые белогвардейские грехи, что следовало бы им разрешить войти в советское или югославское гражданство по их усмотрению. Это было в 1945 году. С того времени русские эмигранты остаются в Югославии на правах равноправных граждан и не было случая, чтобы Югославское правительство возбуждало против них обвинение, связанное с их прошлыми белогвардейскими грехами.

Справивается, почему же теперь, в 1949 году, спустя четыре года после того, как русские эмигранты в Югославии были амнистированы, — почему же теперь Югославское правительство вдруг вспомнило о прошлых грехах этих людей и стало преследовать их за эти грехи? Почему перед Югославским правительством не возникла раньше вопрос о преследовании эмигрантов за их прошлое и только теперь вспомнило об их эмигрантской прошлом, несмотря на то, что грехи прошлого они перекрыли своей последующей честной работой, несмотря на то, что им уже были прощены эти грехи четыре года тому назад? Далее: если прошлые белогвардейские грехи являются достаточным основанием для преследования эмигрантов, амнистированных еще 4 году тому назад, то почему преследование подвергаются не все или не большинство эмигрантов в Югославии, которые были ведь белогвардейцами в прошлом и вели, как могли, как Советскому Союзу, так и югославским революционерам, а подвергаются преследование за прошлые грехи только те из эмигрантов, которые стали потом советскими гражданами? Почему такие невинные люди из советских граждан в Югославии, как Додонов, Демиденко, Стрельчак, Киселевская преследуются югославскими органами за их прошлые эмигрантские грехи, а такие матерые враги всего прогрессивного и революционного, как: Котлярев, окончивший пионерско-диверсионные курсы германской разведки и служивший в белогвардейском охранном корпусе; Жуков, активный сотрудник белоэмигрантских органов печати в Югославии во время немецкой оккупации; Джункский, агент фашистов и враг СССР, — не только не преследуются за их прошлые белогвардейские грехи, а наоборот, продолжают служить в учреждениях Югославии? Где же тут логика, справедливость, элементарная порядочность?

Идеологии политики Югославского правительства в отношении Советского Союза. Действительная причина преследования советских граждан состоит в том, что они заочно со всеми патриотами Югославии не обольгают всем известного недопустимого поведения Югославского правительства, которое дезертировало из лагеря демократии и социализма в лагерь международного капитала и старается теперь как можно больше наложить Советскому Союзу, чтобы снискать себе похвалу представителей международного капитала и следить на этом себе карьеру. Именно за это, а не за эмигрантское прошлое преследуются Югославским правительством советские граждане. Именно за это, а не за что-либо другое, преследуются и заключаются в тюрьмах тысячи югославские патриоты.

Югославское правительство само вынуждено признать это в своей ноте. Чувствуя несостоительность обвинений, построенных на эмигрантском прошлом, Югославское правительство проговаривается в своей ноте, что существует еще другое обвинение, состоящее в том, что некоторые арестованные советские граждане отрицательно относятся к существующему в Югославии режиму, сопровождаются известной резолюции Информационного Бюро коммунистических партий (Коминформ) и содействуют ее распространению.

Но что это за обвинение? Такое обвинение является обвинением не столько против арестованных советских граждан, сколько против существующего в Югославии политического режима. Тот факт, что Югославское правительство предъявляется такие обвинения, показывает, какой политический режим царит сейчас в Югославии. Ведь ни в одной стране, кроме стран с фашистским режимом, не считается преступлением свободное выражение демократических взглядов. Вьетнамской же Югославии это служит, оказывается, основанием для незаконных арестов и жестокой расправы с людьми, выступающими с критикой фашистских порядков в Югославии.

Югославское правительство, чувствуя неубедительность и фальшивого аргумента, и для того, чтобы придать этому аргументу вилимость убедительности, облыжно приписывает некоторым арестованным «пропаганду национального свержения государстенного строя в Югославии». Коммунисты Югославии, или, если исполнение руководители КПЮ окажутся неспособными на это, — сменить их и выдвинуть новое интернационалистическое руководство КПЮ.

Информбюро не сомневается, что компартия Югославии сумеет выполнить эту почетную задачу».

Как видно, в резолюции нет ни единого слова о свержении и тем более о национальном свержении государстенного строя в Югославии. В резолюции говорится лишь о том, чтобы коммунисты Югославии заставили существующее руководство коммунистической партии Югославии изменить курс политики или, если это не удастся, — обновили руководство КПЮ, избрали нового руководства.

Является ли этот путь партийно-конституционным и вполне законным средством? Безусловно, да.

Перед второй мировой войной на съезде компартии СПА было забаллотировано старое руководство партии (Браудер) и заменено новым руководством (Фостер). Но не нашлось ни одного человека в мире, который бы квалифицировал этот акт как национальное свержение существующего партийного строя.

В 1907 году на Х съезде Российской социал-демократической партии в Лондоне старое руководство партии (преобладание меньшинства) было забаллотировано и заменено новым руководством (преобладание большинства). Но не нашлось ни одного человека в мире, который бы признал этот акт национальным свержением существующего партийного строя.

В 1921 году на X съезде коммунистической партии Советского Союза, когда у Ленина не было в ЦК партии прочного большинства, съезд избрал новый ЦК с обеспечением большинством ленинцев. Но не нашлось в мире ни одного человека, который бы признал этот акт национальным свержением государстенного строя Советского Союза.

Оно и понятно. На марксистских съездах собираются не для того, чтобы славословить вождей, а для того, чтобы критически рассмотреть деятельность существующего руководства и, если это потребуется, обновить его или заменить новым руководством. Во всех марксистских партиях, где существует внутрипартийная демократия, такой способ изменения руководства является естественным и вполне нормальным.

(Окончание на 3 стр.)

гражданы в «распространении» резолюции Коминтерна и в «пропаганде, национальном свержении государстенного строя в Югославии»?

3. Югославское правительство заявляет, что нынешнее правительство является оскорблением Югославии и клеветой на якобы существующий в Югославии социалистический строй. Югославское правительство утверждает при этом, что Советское правительство старается исказить «истинно демократический, социалистический характер народной власти» в Югославии.

По Советское правительство обязано сказать правду о нынешнем режиме в Югославии, если даже эта правда «оскорбляет», кое-кого и колет глаза. Стоит только всмотреться во все то, что происходит в настоящее время в Югославии, чтобы вовсе не оставалось сомнения в том, что ни о какой народной власти и ни о каком демократическом и социалистическом характере государственно-го строя в Югославии в настоящее время не может быть и речи.

В самом деле, о каком социалистическом строе в Югославии может быть речь, когда страна поставлена под контроль иностранного капитала, а руководство компартии Югославии находится в состоянии войны с компартиями всего мира?

О каком демократическом характере власти может идти речь, когда во всей Югославии царят гестаповские методы управления, когда поддается всяко свободное выражение мысли, похищаются все человеческие права, когда югославские тюремщики переполнены сторонниками социалистического лагеря, когда коммунистическая партия Югославии превращена в отделение политической полиции, подчиненной шефу полиции Ранковичу?

Ясно, что заявления Югославского правительства о якобы ведущемся в Югославии социалистическом строительстве стоят не выше, чем стоили подобные заявления, которые в свое время делали Гитлер и Муссолини.

Для характеристики нынешнего политического режима в Югославии следовало бы обратить внимание на следующие случайно ставшие известными Мининеду СССР факты.

Ответ Советского правительства на ноту Югославского правительства по поводу незаконных арестов советских граждан

(Окончание)

А) В мае 1949 г. советский гражданин Н. Г. Додонов, работавший по договору техническим руководителем на фабрике «Луга» в Белграде, неожиданно был уволен с фабрики по «политическим причинам», как было записано в его рабочей книжке. Когда Додонов обратился в генеральному директору химической промышленности Сербии Будисавлевичу с жалобой на такой произвол и потребовал обяснить, что это за «политические причины», Будисавлевич откровенно сказал, что «сторонники резолюции Информбюро лишились законной защиты». В тот же день Додонов был арестован и увезен в Отдел госбезопасности 2-го района г. Белграда, где в течение нескольких дней его систематически избивал начальник этого отдела капитан Шпотра, вымогая у Додонова признания в том, что он является сторонником резолюции Информбюро и расклеивал на фабрике «Луга» нелегальные листовки. При допросе в полиции Додонова заставляли стоять без движений в продолжение 20 часов, лишая его в течение двух суток пищи, воды. Когда отец Додонова обратился к помощнику прокурора Сербии Вукадиновичу с жалобой на истязания, которым подвергся в Управлении госбезопасности его сын, Вукадинович не только отказался принять эту жалобу, но, оправдывая преступные действия югославских милиционеров чинов, цинично заявил, что «это — наилучшательный следственный механизм, и они знают, что делают».

Б) Арестованная в мае 1949 года советская гражданка Демиденко в течение шести суток не получала никакой пищи. Во время допросов ее были по ногам палкой, требуя от нее признания в том, что она собирала какие-то сведения в пользу СССР.

В) Советская гражданка Стрельская, брошенная в марте 1949 года в белградскую тюрьму, в течение 22 суток взыгрывалась по ночам на допросы. Стрельская обвиняли в шпионаже в пользу Советского Союза и добивались ответа на вопрос, как она относится к резолюции Информбюро. Стрельская на допросах неоднократно подвергали избиениям, ее

затачивали над людьми, являлся фашистско-гестаповским режимом?

4. Югославское правительство имеет смелость выражать в своей ноте возмущение тем, что Советское правительство обвиняет югославские власти в применении к арестованным советским гражданам невыносимых и бесчеловечных методов обращения. Югославское правительство заявляет, что югославским властям «полностью чужды и незнакомы» такие методы ведения следствия, как избиения и истязания арестованных. Но приведенные, как и подобные им, факты сами говорят за себя. Югославскому правительству не удастся отмахнуться от этих фактов. Советское правительство считает, что ответственность за отмеченное выше зверское обращение с советскими гражданами несет Югославское правительство.

Югославское правительство пытается говорить о каком-то вмешательстве Советского правительства во внутренние дела Югославии. Оно изображает дело таким образом, будто бы Советское правительство не признает за Югославским правительством права привлекать к ответственности советских граждан, виновных в совершении каких-либо преступлений. Но это утверждение Югославского правительства лишено всякого основания, так как речь идет не о преследовании советских граждан за действия, представляющие собой нарушения законов, а о том, что Югославское правительство преследует советских граждан, не совершивших никаких преступлений и преследуемых лишь за то, что они высказывают демократические взгляды и являются сторонниками дружественных отношений между Советским народом и народами Югославии.

Югославское правительство намерено, видимо, и впредь продолжать практику бесчеловечного обращения с советскими гражданами, практику незаконных арестов и избиений, практику издевательства над советскими гражданами. Югославское правительство, видимо, не намерено привлечь к ответственности виновников и носителей этой фашистской практики. Если это соответствует действительности, то Советское правительство считает нужным заявить, что оно не будет мириться с таким

Выполнение больших и сложных задач, поставленных перед промышленностью нашего города, требует коренного улучшения постановки материально-бытового обслуживания трудящихся и, в частности, гораздо лучшей организации торговли. Пока этот участок у нас серьезно отстал. Крупнейшие недостатки в развертывании культурной советской торговли, которые были отмечены в передовой статье газеты «Правда» за 10 июля 1949 г., полностью относятся и к торгующим организациям г. Орска.

За последнее время партийные и советские органы города провели ряд мероприятий, направленных на устранение недостатков в торговле и общественном питании. Ворошиловский район ВКП(б) поставил и обсудил вопрос о состоянии торговли на железнодорожном узле; Ленинский район партии детально разобрался в работе инспекторов, указав конкретные пути ее улучшения, а также провел совещание руководителей торгующих организаций по вопросу подбора, расстановки и воспитания кадров; Сталинский район послушал отчет отдела рабочего снабжения завода им. Чкалова. Ряд узловых вопросов, направленных на улучшение постановки дела торговли (о кадрах, профсоюзной работе и др.), обсуждались на заседаниях бюро горкома партии. По инициативе партийных и советских органов проведены рабочие и покупательские конференции с отчетами руководителей орсов, а также директоров крупных магазинов. Все это, несомненно, привело к некоторому улучшению в работе торгующих организаций.

Однако и попытке состояние торговли в городе продолжает оставаться неудовлетворительным. Полугодовой план товарооборота выполнен лишь на 91 процент. Особенно плохо справляются с ним орсы завода имени Чкалова (начальник тов. Грищенко), отделение «Обсупливерга» (директор тов. Грилик), магазин «Россультгорм» (заведующий тов. Серазитдинов) и ряд других, где, при наличии значительных товарных остатков на базах, план товарооборота за полугодие выполнен всего на 86—87 процентов.

Товарными остатками на десятки мил-

На торевые темы

Наше общее дело

торые торговые организации города ограничивают свою работу продажей важнейших продовольственных и промышленных товаров и не организовали торговли мебелью, стеклянной, фарфоро-фаянсовой и металлической посудой, кухонными, галантереей, табачными изделиями. Совершенно неудовлетворительно организованы централизованные заготовки. К общему товарообороту они составили всего 8,8 процента, что меньше даже, чем в прошлом году.

Такое положение свидетельствует о том, что работники торговли продолжают работать по-старинке, методами нормированного снабжения, плохо изучают спрос потребителя, примиряюще относятся к фактам неудовлетворительной работы предприятий по выпуску товаров широкого потребления, не изыскивают дополнительных товарных ресурсов.

Между тем, крайне необходимо, чтобы, наряду с продажей фондовых товаров, торговые организации шире вовлекали в товарооборот дополнительные товарные ресурсы за счет продажи продукции местной промышленности и промыслового кооперации, а также за счет собственных подсобных хозяйств, по-большевистски наладили централизованные заготовки.

Одновременно надо всемерно развивать колхозно-базарную торговлю, которая является серьезным дополнительным источником снабжения населения такими продуктами, как мясо, молоко, яйца, овощи, картофель. За первое полугодие на рынке Орска было продано населению 86 тонн мяса, 2,6 тонны рыбы, 37 тысяч литров молокопродуктов, 2,2 тыс. штук яиц и др. Но все же развитие колхозной торговли имеет ряд существенных недостатков. В частности, плохо организована ветеринарная торговля; рынки неблагоустроены.

В многих торговых организациях не уделяется должного внимания соблюдению режима экономии и ликвидации бесхозяйственности. Вследствие этого план накоплений торговыми организациями выполнен лишь на 62,7 процента. В бюджет государства недодано два с половиной миллиона рублей. Наиболее неблагоустроено обстоит дело в коопторге (директор тов. Евладов), который

только штрафов и штрафовыми организациями уплачено свыше полумиллиона рублей. Большим злом в торговле продолжают оставаться растраты и хищения.

В советской торговле, как и во всякой другой отрасли народного хозяйства, успех дела решают люди, кадры торговых работников. Выполнение задания, поставленных перед торговлей в нашем городе, требует проведения большой работы по повышению квалификации кадров, по очистке торговой сети от людей нечестных, по укреплению торговых предприятий проверенными работниками.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы улучшить политическую работу с торговыми кадрами в особенности с работниками привалка, складов, баз. Райкомам партии предстоит провести значительную работу по повышению уровня внутривартийной деятельности торговли, оказывая им всеведущую помощь в деле налаживания культурного обслуживания потребителя.

Парторганизации должны выступить организаторами социалистического соревнования за отличное обслуживание покупателей, широкое распространение опыта передовиков этого дела.

Немалую роль в налаживании культуры в торговле и общественном питании призван играть хорошо организованный общественный контроль. Здесь много должны сделать наши профорганизации.

Сегодня состоится общегородское совещание актива работников торговли и общественного питания с участием представителей партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей предприятий. Надо всесторонне обсудить вопросы, связанные с улучшением постановки работы торгующих организаций с тем, чтобы решительно понять ее уровень.

Работники торговли и общественного питания должны перестроить свою работу, ликвидировать серьезные недостатки и обеспечить наилучшее удовлетворение запросов трудящихся. Для партийных организаций и советских органов взять это дело под свой неослабный конт-

на, пиши, води... когда отец доложил, обратился к помощнику прокурора Сербии Вукадиновичу с жалобой на изъятия, которых подвергся в Управлении госбезопасности его сын, Вукадинович не только отказался принять эту жалобу, но, оправдывая преступные действия югославских полицейских чинов, цинично заявил, что «это — наш вспомогательный следственный механизм, и они знают, что делают».

Б) Арестованная в мае 1949 года советская гражданка Демиденко в течение шести суток не получала никакой пищи. Во время допросов ее били по ногам палкой, требуя от нее признания в том, что она собирала какие-то сведения в пользу СССР.

В) Советская гражданка Стрельчак, брошенная в марте 1949 года в белградскую тюрьму, в течение 22 суток вызывалась по почам на допросы. Стрельчак обвиняли в шпионаже в пользу Советского Союза и добивались ответа на вопрос, как она относится к резолюции Информбюро. Стрельчак на допросах неоднократно подвергали избиениям, ее нещадно сажали в карцер, где можно было только стоять.

Можно ли назвать режим, практикующий такие безобразия и такое бесчеловечное обращение с людьми, народно-демократическим режимом? Не верите ли будет сказать, что режим, допускающий такие издевательства?



Москва. На Смоленской площади началось строительство 27-этажного административного здания. Работы по монтажу каркаса ведет трест «Стальконструкция». Детали каркаса изготовлены на Днепропетровском заводе имени Молотова.

На снимке: строительство 27-этажного здания на Смоленской площади. Фото Э. Евзерихина. (Фотохроника ТАСС).



на, пиши, води... когда отец доложил, обратился к помощнику прокурора Сербии Вукадиновичу с жалобой на изъятия, которых подвергся в Управлении госбезопасности его сын, Вукадинович не только отказался принять эту жалобу, но, оправдывая преступные действия югославских полицейских чинов, цинично заявил, что «это — наш вспомогательный следственный механизм, и они знают, что делают».

Б) Арестованная в мае 1949 года советская гражданка Демиденко в течение шести суток не получала никакой пищи. Во время допросов ее били по ногам палкой, требуя от нее признания в том, что она собирала какие-то сведения в пользу СССР.

В) Советская гражданка Стрельчак, брошенная в марте 1949 года в белградскую тюрьму, в течение 22 суток вызывалась по почам на допросы. Стрельчак обвиняли в шпионаже в пользу Советского Союза и добивались ответа на вопрос, как она относится к резолюции Информбюро. Стрельчак на допросах неоднократно подвергали избиениям, ее нещадно сажали в карцер, где можно было только стоять.

Можно ли назвать режим, практикующий такие безобразия и такое бесчеловечное обращение с людьми, народно-демократическим режимом? Не верите ли будет сказать, что режим, допускающий такие издевательства?

на, пиши, води... когда отец доложил, обратился к помощнику прокурора Сербии Вукадиновичу с жалобой на изъятия, которых подвергся в Управлении госбезопасности его сын, Вукадинович не только отказался принять эту жалобу, но, оправдывая преступные действия югославских полицейских чинов, цинично заявил, что «это — наш вспомогательный следственный механизм, и они знают, что делают».

Однако и поньне состояние торговли в городе продолжает оставаться неудовлетворительным. Полугодовой план товарооборота выполнен лишь на 91 процент. Особенно плохо справились с ним орга завод им. Чкалова (натальинги тов. Гришко), отделение «Обобиутивермага» (директор тов. Гришко), магазин «Роскультторга» (заведующий тов. Серазитдинов) и ряд других, где из-за наличия значительных товарных остатков на базах, план товарооборота за полугодие выполнен всего на 86—87 процентов.

Товарные остатки на десятки миллионов рублей превышают нормативы. Залежалось множество товаров, не имеющих никакого спроса у покупателя. Надо сказать, что отдельные торговые организации, вместе того, чтобы пресекать затоваривание, продолжают заводить изделия, на которые нет спроса. Так, за первое полугодие «Обобиутивермаг» закупил неходовых товаров на 700 тысяч рублей, райорс — на 790 тысяч и т. д. К чему это делать? Почти не организована в городе торговля сезонными товарами, главным образом овощами урожая 1949 года. Крайне слабо поставлена продажа колбасы, субпродуктов, хотя их имеется достаточное количество. Здесь видна пераспорядительность и неповоротливость отдельных торговых работников, не занимающихся с должной серьезностью тем, чтобы лучше удовлетворить запросы населения.

В первом полугодии несколько возросла продажа населению продовольственных и промышленных товаров. Если сравнить первые шесть месяцев 1949 г. с тем же периодом 1948 года, то получится, что крупье продано на 14 процентов больше, жиров животных — на 55, сахара — на 17, мясопродуктов — на 57 и т. д. Продажа обуви за этот период увеличилась почти вдвое, хлопчатобумажных тканей, трикотажных изделий — на 65—75 процентов. Рост налицо. Но серьезным недостатком является то, что неко-

подсобных хозяйств, по-большинству наладили децентрализованные заготовки.

Одновременно надо всемерно развивать колхозно-базарную торговлю, которая является серьезным дополнительным источником снабжения населения такими продуктами, как мясо, молоко, яйца, овощи, картофель. За первое полугодие на рынках Орска было продано населения 86 тонн мяса, 2,6 тонны рыбы, 37 тысяч литров молокопродуктов, 2,2 тыс. штук яиц и др. Но все же развитие колхозной торговли имеет ряд существенных недостатков. В частности, плохо организована встреча торговля; рынки неблагоустроены.

В многих торговых организациях не уделяется должного внимания соблюдению режима экономии и ликвидации бесхозяйственности. Вследствие этого план накоплений торговыми организациями выполнен лишь на 62,7 процента. В бюджет государства передано два с половиной миллиона рублей. Наиболее неблагоустроено обстоит дело в коопторге (директор тов. Евдадов), который вместо 126 тысяч рублей накоплений дал 650 тысяч рублей убытков. Значительную сумму убытков составляют сверхплановые потери.

на, пиши, води... когда отец доложил, обратился к помощнику прокурора Сербии Вукадиновичу с жалобой на изъятия, которых подвергся в Управлении госбезопасности его сына, Вукадиновича, цинично заявив, что «это — наш вспомогательный следственный механизм, и они знают, что делают».

Немалую роль в налаживании культуры в торговле и общественном питании призван играть хорошо организованный общественный контроль. Здесь много должны сделать наши профсоюзные организации.

Сегодня состоится общегородское совещание актива работников торговли и общественного питания с участием представителей партийных, советских, комсомольских, профсоюзных организаций, хозяйственных руководителей предприятий. Надо всесторонне обсудить вопросы, связанные с улучшением постановки работы торгующих организаций с тем, чтобы решительно попытать ее усовершенствовать.

Работники торговли и общественного питания должны перестроить свою работу, ликвидировать серьезные недостатки и обеспечить наилучшее удовлетворение запросов трудящихся. Для партийных организаций и советских органов взять это дело под свой неошибаемый контроль.

В. Сергеевич,

зам. планово-финансово-торгового отдела горкома ВКП(б).

Цеховые партийно-хозяйственные акции

На никелькомбинате практикуется проведение партийно-хозяйственных акций в основных цехах.

На днях собрание такого актива состоялось в обжиговом цехе, на котором коллектив подвел итоги работы за семь месяцев и наметил задачи на будущее, разработал мероприятия, обеспечивающие досрочное

выполнение программы третьего квартала.

Обжиговщики наметили конкретные пути борьбы с потерями, улучшения качества ремонта и эксплуатации оборудования, повсеместного внедрения на всех участках и переделах высокой культуры производства.

Из редакционной почты

,Факты подтвердились...“

В конце первой декады июня этого года председатель завкома Орской ТЭЦ тов. Зубков получил конверт со штампом «Редакция газеты «Орский рабочий». Редакция просила сообщить, что сделано по письму жильцов общежития в доме № 32 поселка ТЭЦ, опубликованного в газете 7 июня.

В письме, напечатанном в газете, тов. Зубков прочел:

«Комендант общежития тов. Болдырева не контролирует работу обслуживающего персонала. Поэтому в общежитии зачастую грязь, не выдается воды.

Плохо поставлено и культурное обслуживание жильцов. Продолжительное время у нас не

работает репродуктор, перегулярно доставляются газеты...»

Председатель завкома тов. Зубков не замолчал этого сигнала трудящихся. Нет! Он откликнулся... через 5 недель:

«Факты, указанные в заметке, подтвердились. Приняты меры и указанные недостатки устранены».

А что же сделано? Стало ли в общежитии чище, уютнее? Работает ли репродуктор? Доставляются ли газеты?

С этими вопросами редакция снова обращается к тов. Зубкову и напоминает, что формальные, казенные ответы не удовлетворили ни редакцию, ни авторов жалобы.

Программа демократического блока советской зоны оккупации Германии

БЕРЛИН, 21 августа. (ТАСС). 19 августа в Доме Немецкого народного совета в Берлине под председательством д-ра Больца состоялось заседание Демократического блока советской зоны оккупации. На этом заседании было единодушно принято решение о разработанных специальным комитетом политических и организационных основах Демократического блока.

«Ввиду того, что говорится в решении Демократического блока, — что три западные оккупационные державы не осуществили Потсдамских решений о экономическом единстве Германии и о создании общегерманского правительства и не обеспечили работу контрольного механизма, созданного на основе Потсдамских решений четырьмя великими державами, Германия оказалась в положении, требующем национальной самопомощи. Она требует развертывания общегерманской инициативы, чему обязана немцев и Парижская сессия Совета министров иностранных дел.

Национальный фронт охватывает все борющиеся силы общегерманской национальной самопомощи.

Демократический блок признает в движении Немецкого народного конгресса и в Немецком народном совете руководящую и организующую силу в борьбе за единство Германии, за справедливый мир и за отвод всех оккупационных войск.

Разработанная Немецким народным советом и утвержденная третьим Немецким народным конгрессом конституция Немецкой демократической республики представляет собой образцовый документ общегерманской национальной самопомощи. Эта конституция должна явиться основой общественной деятельности антифашистов и демократов всей Германии».

«Для осуществления поставленных перед ним задач в советской зоне оккупации Демократический блок обязуется работать в духе утвержденной третьим Немецким народным конгрессом конституции, т. е. обеспечить свободу слова и совести и уважать различные религиозные убеждения и мировоззрения».

Народнохозяйственный план и его выполнение требуют создания новых отраслей промышленности и разви-

тия в отношении всех нарушений экономического порядка враждебными державами антидемократическими группами. Предпосылкой выполнения народнохозяйственного плана является тесное сотрудничество с Советским Союзом и странами народной демократии. Решение всех наших политических и экономических задач в общегерманских рамках наталкивается на большие трудности, так как западные союзники продолжают раскалывать Германию и отказываются от заключения справедливого мирного договора.

В противоположность этому, Варшавское совещание министров иностранных дел, проходившее под руководством Советского Союза, пришло к решению, требующее восстановления единства Германии, заключения справедливого мирного договора и отвода всех оккупационных войск. Эти решения, которые каждый прогрессивный немец должен признать своим национальным долгом, служат большой поддержкой немецкому народу. Исходя из этого, для каждого прогрессивного немца является национальной обязанностью выступать против всех элементов, пытающихся использовать новые границы между Польшей и Германией для натравливания одного народа на другой и для развязывания новой войны.

Завоевание доверия и установление основанных на взаимном уважении связей с другими народами требуют теперь больше, чем когда-либо, прекращения всякой национальной травли. Это обязывает занять подлинночеловеческую позицию по отношению к Советскому Союзу, как к руководящей державе в борьбе за всеобщий мир. Проводимая реакционными силами антисоветская пропаганда является пропагандой за новую войну и поэтому Демократический блок должен решительно выступать против нее. Демократический блок выступает за дружбу с Советским Союзом, странами народной демократии и всеми миролюбивыми народами».

В Демократическом блоке обединились Социалистическая единица Германии, христианско-демократический союз Германии, либерально-демократическая партия Германии, демократическая крестьянская партия Германии.

На открытии присутствовали председатель Совета министров Венгрии Иштван Доби, члены венгерского правительства, видные деятели общественной, культурной и научной

На Международном фестивале молодежи в Будапеште

Огромный успех молодых советских исполнителей

БУДАПЕШТ, 20 августа. (ТАСС). Вчера молодые советские исполнители выступили в городском театре Будапешта с программой — «Творчество народов СССР». Концерт прошел с огромным успехом.

Свыше 3 тысяч зрителей, среди которых были представители молодежи стран народной демократии, Франции, Англии, США, Китая и колониальных стран присутствовали на концерт и горячо аплодировали советским исполнителям. Отдельные номера по требованию зрителей были повторены.

Представители молодежи почти всех советских союзных республик, участвовавшие в этом выступлении, показали свое высокое мастерство, продемонстрировав успехи национальной культуры народов, населяющих СССР.

В концерте приняли участие оркестр народных инструментов учащихся ремесленных училищ Москвы, бывшая работница Московского завода имени Сталина Вероника Савельева, таджикская танцовщица Ашура Насырова, студент Эстонской консерватории Виктор Гурьев, грузинские мастера танца Паторая и Лоладзе, молдавская певица Цейтили, азербайджанский певец Р. Бейбутов, танцевальный коллектив воспитанников ремесленных училищ города Свердловска и многие другие молодые советские исполнители.

С огромным успехом выступила молодежная группа Краснознаменного ансамбля песни и пляски Советской Армии, а также коллектив хореографического ансамбля «Березка».

—

Открытие павильона советской молодежи в Будапеште

БУДАПЕШТ, 20 августа. (ТАСС). Вчера состоялось торжественное открытие павильона советской молодежи на выставке Международного фестиваля молодежи и студентов.

На открытии присутствовали пред-

седатель Совета министров Венгрии Иштван Доби, члены венгерского правительства, видные деятели обще-



На этом снимке — здание нового в Орске нефтяного техникума. В нынешнем году здесь будут обучаться 150 учащихся — будущих механиков, химиков-аналитиков и технологов по переработке нефти. 1 сентября в просторных, хорошо отделанных аудиториях начнутся занятия.

Фото П. Глазкова.

На первенство города по футболу

Выступает молодежь...

В воскресенье на очередной матч первенства города по футболу с командой «Нефтяник-1» (стадион «Спартак»), спартаковцы вышли в измененном составе. В линии нападения вместо двух сильных игроков Иванова и Хрипунова выступали молодые футболисты, взятые из второй команды: на левом крае — Марахов, и на правом — Панаркин.

Почти 20 минут игра шла на дальних подступах к воротам, мяч больше находился в центральном круге. Команды играли ровно, трудно было сказать — кто сильнее: спартаковцы или нефтяники?

На 25-й минуте нападающий «Спартака» Марахов послал мяч в ворота нефтяников. Счет открыт. Быстро спартаковцы увеличивают его до 2:0. Второй мяч был забит левым крайним Мараховым.

Только после этого дружный колектив «Нефтяника» активизировал игру, добился явного территориального преимущества, но атаки гостей были, хотя и довольно сильными, но безрезультирующими. Безупречно играл вратарь «Спартака» Головач, взявший много трудных мячей.

П. Михайлов.

Второй тайм начался бурными атаками нефтяников, которые хотели во что бы то ни стало отыграться. И опять их нападок умело блокируется защитниками хозяев поля, а если гостям не удавалось пройти элитную линию, то ворота спасал вратарь Головач.

К середине второго тайма инициатива переходит к спартаковцам. Правый крайний «Спартака» Панаркин, завершая очередную комбинацию, точно посыпал третий мяч в сетку ворот нефтяников.

Все попытки гостей отыграться окончились неудачей. Матч закончился победой спартаковцев (3:0).

Следует отметить, что молодые игроки «Спартака» показали себя с лучшей стороны, внесли в игру заметное оживление. Марахов и Панаркин были героями матча. Все три мяча были забиты ими.

Что же сказать об игре нефтяников? На этот раз они играли ниже своих возможностей. Недостаточно слаженно играла линия нападения (неточная передача мяча, слабые удары по воротам).

ИЗВЕЩЕНИЯ

23 августа с. г. в 7 часов вечера в гортатре им. А. С. Пушкина (Советский проспект, 1) состоится собрание рабочих, служащих и обще-

движения немецкого народного парламента и в Немецком народном совете руководящую и организующую силу в борьбе за единство Германии, за справедливый мир и за отвод всех оккупационных войск.

Разработанная Немецким народным советом и утвержденная третьим Немецким народным конгрессом демократической республики представляет собой образцовый документ общегерманской национальной само помощь. Эта конституция должна явиться основой общественной деятельности антифашистов и демократов всей Германии.

«Для осуществления поставленных перед ним задач в советской зоне оккупации Демократический блок обязуется работать в духе утвержденной третьим Немецким народным конгрессом конституции, т. е. обеспечить свободу слова и прессы и уважать различные религиозные убеждения и мировоззрения.

Народнохозяйственный план и его выполнение требуют создания новых отраслей промышленности и развития сельского хозяйства в советской зоне оккупации Германии. Для этого необходимо широкая массовая инициатива и повышенная быстрота

Польши и Германией для натравливания одного народа на другой и для развязывания новой войны.

Завоевание доверия и установление основанных на взаимном уважении связей с другими народами требуют теперь больше, чем когда-либо, прекращения всякой национальной травли. Это обязывает занять положительную позицию по отношению к Советскому Союзу, как к руководящей державе в борьбе за всеобщий мир. Проводимая реакционными силами антисоветская пропаганда является пропагандой за новую войну, поэтому Демократический блок должен решительно выступать против нее. Демократический блок выступает за дружбу с Советским Союзом, странами народной демократии и всеми миролюбивыми народами».

В демократическом блоке обединились Социалистическая единица партия Германии, христианско-демократический союз Германии, либерально-демократическая партия Германии, демократическая крестьянская партия Германии, национально-демократическая партия Германии и обединение свободных немецких профсоюзов.

Народно-освободительная армия Китая заняла Хутчжоу

БЕИИНГ, 19 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа сообщает с фронта в провинции Фуцзянь, что 17 августа войска Народно-освободительной армии заняли Хутчжоу — столицу провинции Фуцзянь. Хутчжоу является крупнейшим портом на юго-восточном побережье Китая с населением 300 ты-

сяч человек. Он расположен в 128 милях от порта Тансуй на острове Формоза.

За период с 11 до 15 августа Народно-освободительная армия заняла ряд городов в районе Футчжоу и отрезала пути отступления противника на Восток морским путем.

Газета «Унита» о подготовке побега Палланте

РИМ, 21 августа. (ТАСС). Газета «Унита» сообщает, что в городе Катания (Сицилия), вблизи которого находится тюрьма, где отбывает изоляцию Палланте, покушавшийся на Тольятти, отмечается подозрительная активность неофашистских групп

в целях подготовки побега Палланте. Газета подчеркивает, что Катания является центром неофашистских элементов Сицилии, тесно связанных с иностранными империалистическими державами.

Краткие сообщения

□ Индия получила из Международного банка реконструкции и развития заем в 2,5 миллиона фунтов стерлингов для «улучшения железных дорог».

□ Финляндский профсоюз рабочих, занятых на заготовке и сплаве леса, сообщил своим филиалам, что

он до настоящего времени не получил никакого ответа от предпринимателей и отдал зарплаты министерства социальных дел на свое требование о повышении зарплаты рабочих. Вследствие этого союз с полночи 18 августа на всех объектах об'явил забастовку.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промышлен. и трансп. — 4-09, издательство — 4-99.

сератории Виктор Гурьев, грузинские мастера танца Паторая и Ладзэ, молдавская певица Цейтдин, азербайджанский певец Р. Бейбутов, танцевальный коллектив воспитанников ремесленных училищ города Свердловска и многие другие молодые советские исполнители.

С огромным успехом выступила молодежная группа Краснознаменного ансамбля песни и пляски Советской Армии, а также коллектив хореографического ансамбля «Березка».

Открытие павильона советской молодежи в Будапеште

БУДАПЕШТ, 20 августа. (ТАСС). Вчера состоялось торжественное открытие павильона советской молодежи на выставке Международного фестиваля молодежи и студентов.

На открытии присутствовали председатель Совета министров Венгрии Иштван Доби, члены венгерского правительства, видные деятели общественной, культурной и научной жизни страны, председатель Международного союза студентов Иосиф Громан, председатель народного Союза венгерской молодежи Дьердь Нои и другие.

Гостей приветствовал руководитель делегации советской молодежи Н. Михайлов, отметивший, что целью выставки является показ жизни советской молодежи, строящей коммунистическое общество, ее мирного созидательного труда, учебы, борьбы за дальнейший расцвет советского государства.

На открытии павильона выступили также председатель Международного союза студентов И. Громан, председатель народного Союза венгерской молодежи Дьердь Нои и другие.

Успех советских кинофильмов в Болгарии

СОФИЯ, 21 августа. (ТАСС). Советские художественные и научно-технические фильмы пользуются у болгарских зрителей неизменным успехом.

Софийский государственный кинотеатр научных фильмов включил в свою программу показ советских научно-технических фильмов «Звериная тропа», «Белое золото» и другие.

В кинотеатре «Македония» сейчас с большим успехом демонстрируется цветной кинофильм «По Волге».

Иванова и Арипукова выступают на

тать Головач.

К середине второго тайма шината переходит к спартаковцам. Правый крайний «Спартака» Панаркин, завершая очередную комбинацию, точно посыпал третий мяч в сетку ворот нефтяников.

Все попытки гостей отыграться окончились неудачей. Матч закончился победой спартаковцев (3:0).

Следует отметить, что молодые игроки «Спартака» показали себя с лучшей стороны, внесли в игру заметное оживление. Марахов и Панаркин были героями матча. Все три мяча были забиты ими.

Что же сказать об игре нефтяников? На этот раз они играли ниже своих возможностей. Недостаточно слаженно играли линия нападения (неточная передача мяча, слабые удары по воротам).

П. Михайлов.

ИЗВЕЩЕНИЯ

23 августа с. г. в 7 часов вечера в гортепеатре им. А. С. Пушкина (Старый город) состоится собрание актива работников торговли и общественного питания с участием партийно-советского актива по вопросу:

Итоги работы торговых организаций города за первое полугодие и задачи на второе полугодие 1949 года.

Докладчик — зам. председателя исполнкома горсовета тов. Гуревич Н. А.

24 августа в 11 часов утра в Доме культуры (Новый город) открывается городское учительское совещание. Горено.

Зам. ответственного редактора С. И. МЕРЕЖКО

Чкаловский театр музкомедии

23 августа сего года в клубе завода имени Чкалова

„ПРИНЦЕССА ЦИРКА“

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ И КЛУБАХ ГОРОДА

Театр «Октябрь» зимний — «Цыганский барон»
Театр «Октябрь» летний — «Мишка-аристократ»
Клуб никелекомбината (24 августа) — «Мечта»
Сад железнодорожников — «Хищники»
Сад ТЭЦ — новый художественный фильм
Летний кинотеатр Согорода — «Райник»
Клуб «Авангард» — «Марите».

Орское отделение «Главкинопрокат»
на днях выпускает на экраны города новый художественный фильм

КОНСТАНТИН ЗАСЛОНОВ

Сценарий А. Моззона.

Постановка заслуженного артиста БССР Александра Файнцимера, заслуженного деятеля искусств БССР Владимира Корши Саблина. Режиссер И. И. Шапиро.

В ролях: В. Дружников, Ю. Толубеев, А. Хвыля, Г. Глебов, И. Кондратцева и др.

Производство киностудии «Белорусфильм» 1949 год.